

求是杂志发表习近平总书记重要文章

在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话

9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话》。

文章指出，人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分，也是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度。

文章指出，在中国建立什么样的政治制度，是近代以来中国人民面临的一个历史性课题。新中国的诞生，为中国人民把实行人民代表大会制度这一构想付诸实践奠定了前提、创造了条件。

文章指出，设计和发展国家政治制度，必须注重历史和现实、理论和实践、形式和内容有机统一。我们需要借鉴国外政治文明有益成果，但绝不能放弃中国政治制度的根本。

文章指出，评价一个国家政治制度是不是民主的、有效的，主要看国家领导层能否依法有序更替，全体人民能否依法管理国家事务和社会事务、管理经济和文化事业，人民群众能否畅通表达利益要求，社会各方面能否有效参与国家政治生活，国家决策能否实现科学化、民主化，各方面人才能否通过公平竞争进入国家领导和管理体系。

文章指出，坚定中国特色社会主义制度自信，首先要坚定对中国特色社会主义政治制度的自信，增强走中国特色社会主义政治发展道路的信心和决心。

568名村卫生室室长集中“充电”

本报讯(记者 李珊珊)9月10日至12日，2019年全市村卫生室室长培训班举办。来自全市8个县区的568名村卫生室室长和村医集中在市委党校，接受为期3日的系统业务培训。

年试点紧密型县域医共体建设。三年来，全市卫生健康事业蓬勃发展。随着基层医疗卫生机构运行机制的逐步完善，村医的工作任务也由过去单一的提供基本医疗服务转为基本医疗和公共卫生服务两项并重。

项46小项。健康脱贫工作中，村级承担着为贫困慢性病患者健康管理、家庭医生签约服务等职责，村医工作的压力越来越大，工作的责任也越来越大。

县三级相关领域专家分别围绕村医“六制”管理改革、基层卫生政策、健康脱贫、妇幼保健、健康档案管理等多个课题进行解读和辅导，另外还邀请了4名乡村两级医疗单位负责人结合工作实际进行了经验分享。

打造骨科品牌 护佑百姓健康

——记六安市中医院骨伤四科

本报记者 齐盈娣

日前，在六安市中医院骨伤四科的病房内，几位术后病人正尝试着下床走动。他们中有的即将出院，回到家中再经过一段时间的调养康复，便可恢复健康。

的治疗，从保守治疗、关节镜微创治疗、关节置换一系列规范化治疗并取得良好的疗效。可开展肩关节、膝关节、髋关节等各种人工关节置换和膝、肩手术，尤其关节镜下复杂物带损伤重建、半月板损伤镜下缝合等微创技术，均处于皖西地区领先地位。

膝关节韧带重建术是骨科一项重要的手术，但有着较大的难度。“这项手术的难度在于，要在有限的时间内，精确并同时完成前后重建，需要非常熟练的镜下操作技术。

除了技术的不断精进，科室非常注重医务人员的专业队伍建设，近年来在引进很多高水平骨科专业人才的同时，先后派出骨干于上海六院、广州中医药大学第一附属医院等国内知名医院进行进修学习并保持合作关系。

“近年来骨科进行了亚专科的划分，这就让医生能够将更多的精力放在自己擅长的领域。”对于科室今后的发展，张也是信心满满。

在骨伤科的病人中，高龄患者占了相当一部分。股骨颈骨折、股骨粗隆间骨折高发于高龄病人，号称“人生最后一次骨折”，这类病人由于年龄较大，手术风险也相对增大，因此，多数会选择保守治疗，但长期卧床容易引起下肢血栓、肺部感染等并发症，影响寿命。

“病人来到医院时，出现了昏迷、意识不清等症状，血糖高达24.9mmol/L，于是我们调整了治疗方案，先对其进行调节血糖处理，待血糖稳定到正常范围内，又进行了人工股骨头置换术，手术很成功，病人5天后便可扶着东西站立，目前正在稳定恢复中。”

近年来，骨伤四科充分利用现代医学技术和传统的中医理论相结合，治疗中医骨伤科疾病，突出中医传统特色，强调辨证论治原则，综合运用中医内服外敷、手法复位、小夹板外固定等方法，治疗骨折及软组织损伤等，具有无创、患者痛苦小、临床疗效好等特点。

“医”路有你

思考和探索中国自己的路

新华社北京9月15日电 “最近苏联方面暴露了他们在建设社会主义过程中的一些缺点和错误，他们走过的弯路，你还想走？过去我们就是鉴于他们的经验教训，少走了一些弯路，现在当然更要引以为戒。”

苏共二十大后，毛泽东在1956年4月《论十大关系》的讲话中告诫全党“以苏为鉴”，思考和探索自己的道路。此后，党和政府进行了多方面探索。

1956年1月，中共中央在北京召开了关于知识分子问题的会议。周恩来在会上作《关于知识分子问题的报告》，明确提出知识分子的绝大多数“已经是工人阶级的一部分”。会后，中共中央先后发出多个关于知识分子问题的文件，推动了全国知识分子工作的开展。

为了发展文化和科学，5月初，毛

泽东在最高国务会议上正式宣布了“百花齐放、百家争鸣”的方针。“双百”方针的提出，犹如一面镜子，折射出一个政治稳定、经济发展、人民团结的国家形象，反映了繁荣文艺、发展科学的时代要求。

9月，中国共产党第八次全国代表大会召开。大会

社会主义改造完成

新华社北京9月14日电 1956年1月15日，北京各界20多万人在天安门广场举行庆祝社会主义改造胜利联欢大会。毛泽东和其他中央领导同志出席了大会。

走社会主义道路是中国人民历史的选择。1953年，中共中央正式提出了过渡时期总路线。在总路线的指导下，社会主义改造开始进行。

本主义工商业，大体经过了从低级国家资本主义形式(统购包销、加工订货)到高级国家资本主义形式(公私合营)发展的过程。

在社会主义改造的过程中及完成以后，国家先后以“四马分肥”和支付定息的方式，作为和平赎买的代价，付给私营工商业者30多亿元，超过了他们原

指出：社会主义制度在我国已经基本上建立起来；国内主要矛盾已经是人民对于经济文化迅速发展的需要同当前经济文化不能满足人们需要的状况之间的矛盾；全国人民的主要任务是集中力量发展社会生产力，实现国家工业化，逐步满足人民日益增长的物质文化需要。

1956年，是新中国探索自己的社会主义道路的开始。这一年的许多重大举措，对以后的历史发展产生了深远的影响。



有的资产总额。这种做法，得到了民族资产阶级的拥护。

到1956年底，加入合作社的农户达到全国农户总数的96.3%；参加合作社的手工业人员已占全体手工业人员的91.7%；全国私营工业户数的99%，私营商业户数的82.2%，分别纳入了公私合营或合作社的轨道。

伴随着生产资料公有制占绝对优势的新的经济基础的建立，社会主义经济体制、政治体制、教育科学文化体制基本形成。社会主义基本制度的建立，为当代中国的一切发展进步奠定了制度基础。



合肥：书香伴假期

9月14日，小朋友和家长在合肥市三孝口新华书店阅读。中秋假期，安徽省合肥市各大书店成为读者品味书香的好去处。

新华社发

卫生短讯

裕安卫健系统开展无偿献血

本报讯(程集伟)为缓解当前我市临床用血紧张情况，日前，裕安区卫健系统积极开展无偿献血及志愿者捐献干细胞活动。

每年冬、夏两季是临床用血高峰期，血库储备用血告急。为确保全市临床用血，保障人民群众身体健康，市卫健委倡导“用血告急，卫计先行”活动，并在每年冬、夏两季启动“六安市卫健系统应急流动血库”。

居民小区供水卫生“你点我查”

本报讯(丁广修)日前，霍邱县卫健系统组织对辖区居民小区的二次供水设施卫生进行了一次监督检查。

此次检查按照省卫生健康委《关于印发全省居民小区二次供水设施“你点我查”活动方案的通知》，依据《生活饮用水卫生监督管理办法》，选取辖区5处居民小区，对卫生许可证持证、水质管理制度建立与否、供水人员是否持有有效体检合格证明和经卫生知识培训、二次供水设施周围环境以及设施定期清洗消毒等进行了详细检测。

通过此次“你点我查”活动，加强了供水人员的法律意识，制水能力得到进一步提升。据悉，下一步，该县还将加大监督检查力度，对全县居民小区二次供水设施监督检查全覆盖。

健康知识宣讲进乡村

本报讯(赵广才 张如勇)为助力帮扶村贫困户以健康的生活方式和理念实现稳定脱贫和全年底高质量脱贫摘帽，9月5日，霍邱县疾控中心组织志愿者深入张集、官塘等帮扶村，集中开展健康知识宣讲暨中秋送温暖活动。

在张集村村部，81个贫困户代表欢聚一堂。霍邱县疾控中心健康宣讲员陈静围绕中国公民健康素养66条，以及高血压病的预防和辅助治疗，以通俗易懂的语言向贫困户进行了细致的讲解。为增加宣讲效果，当日，志愿者们还现场向参与的贫困户代表分发了《中国公民健康素养66条》的彩色读本，印有肺结核等农村常见病防治宣传用语的纸杯、扑克牌、矿泉水和食用油等健康生活大礼包。

当日，志愿者们还来到官塘村村部，为77名贫困户代表进行了健康知识宣讲，并送上健康礼包。

卫生健康

六安市卫健委协办

编辑：李珊珊 电话：18605641152 邮箱：152679518@qq.com

图片新闻



近日，裕安区计生协联合六安市启明社会工作服务中心，组织人口健康基金资助的大学生在平桥乡永安社区开展暑期“善报工程”大学生志愿服务。活动中，11名大学生志愿者走进社区，通过互动交流向老年人进行健康知识讲座和居家安全、防诈骗宣传。



9月7日—9日，市妇幼保健院联合市红十字会组织开展“不食人间烟火的天使”网上筹资项目的募捐活动，并分别在紫竹林社区、皖西学院，现场向广大社区居民及大学生宣传讲解本次公益活动的主题、意义。本次活动共收到捐款1485人次，筹得善款16202元，将全部用于购买苯丙酮尿症患儿治疗用的特殊食品并发放给患儿们。